

## 美丽海滩+美味海鲜 热血青春+热力灌篮

# 舟山/没有比这更美的盛宴



# 舟山



训练赛中,宁波大学队员王凡懿起跳扣篮

本报记者 张峰

提到舟山普陀你会想到什么?风情各异的海岛,长长的海岸线,金黄的沙滩,美味的海鲜……现在可能还要再加一项——篮球。

1月25日—31日,2024年中国大学生篮球冬令营在舟山市普陀区开营,来自全国各地的10支男篮以及4支女篮近200名篮球学子齐聚于此,与此同时,2024年中国大学生篮球联赛一级裁判员培训也同时在此开班。

普陀,这个冬季里原本静谧的海岛之城,迎来了一场青春热血的篮球盛宴。

“我们这里的冬天已经很久没这么热闹了,旅游旺季一般都在夏季,那会儿来的都是游客,和我们普通市民也没什么交集,这个篮球冬令营不一样,每天好几场训练赛,我们只要有空都可以去看他们打比赛,现场看可比电视上看刺激多了。”普陀体育馆里,随处可见三三两两的一家老小一起来看比赛,仿佛是饭后走进了影院,走上了沙滩一样惬意。

那几天,抢票、看比赛成为普陀人最常提到的话题。

冬令营期间,队伍们上午各自训练,下午就是真刀真枪的训练赛时间,而正在培训的裁判员们也有了绝佳的实践机会,这一场场比赛让当地篮球爱好者过足了瘾。

观众捧场,场上的表演者自然也卖力,尤其是宁波大学的比赛,就像是回到了主场一样,原来,队中主力00后小伙儿王凡懿就是土生土长的舟山人,随着比赛一场场打下来,整个舟山都认识了这个打篮球的“自家娃儿”。

除此之外,去年在全国都赚足了眼球



普陀体育馆鸟瞰图



当地市民涌进体育馆观看冬令营训练赛



大学生篮球队走进普陀小学联谊互动

的回浦中学也受邀来到普陀,以高中生的身板向那些大哥哥们越级挑战,他们面对的除了中国大学生篮球联赛(CUBAL)里的“东南王”宁波大学,还有湖北省基层赛亚军武汉理工、季军江汉大学、山西省基层赛冠军山西大学等,这也让观众们对这些稚嫩的脸竖起大拇指点赞。

今年是CUBAL走过的第26个年头,以往冬令营都是在封闭式训练中心进行,本次冬令营作为新赛季四大分区赛开赛前最后一次官方活动,不仅走出校园,还对本地市民开放训练赛,对于参赛队伍、参赛球员和本地观众来说都将是一场全新的体验。

为期一周的冬令营虽然结束了,但篮球这项运动,已经在普陀扎下了根。借助山海资源优势,打造“篮球赛事之城”,尝试体育+旅游新探索,是普陀区在后亚运时代提出的新目标。

2024年是“后杭州亚运会”元年,也是巴黎奥运会举办之年,浙江体育如何趁热打铁、趁势而上,成为摆在全省体育工作者面前的一道考题,在前不久召开的2024年浙江省体育局长会议上,大会提出用好亚运遗产,打造“赛事强省”金名片,并将创建“赛事之城”和“赛事集聚县”。

舟山作为长三角的重要组成部分,以其丰富的海洋景观、独特的地质风貌和悠久的历史而闻名,尤其是普陀区所辖的桃花岛、东极岛、虾峙岛、白沙岛等各有特色,不仅有迷人的海岛风光,也孕育了舟山锣鼓、渔民号子、跳蚤会等丰富的海岛文化。

过去的一年,普陀区结合海洋海岛资源打造了“山海沙”三大赛事体系,成功举办了1390海岛越野赛、全国沙滩足球赛、全国海钓精英赛、帆船跳岛拉力赛、舟山群岛马拉松等精品赛事,举办各级赛事活动330余项。

如何能在这些赛事基础上再出圈?篮球就是这座海岛之城的破题之道。

普陀区文广旅体局负责人告诉记者:“这次冬令营是一次重要契机,下步我们继续贯彻落实市委探索打造海岛赛事之城促文旅融合发展的决策部署,以篮球为媒,充分挖掘海洋文化和特色旅游资源,一方面开展具有海洋韵味的全民篮球季等群众性体育活动,另一方面加强与大学生篮球联赛的战略合作,积极对接CUBAL系列高水平赛事活动,为打造篮球赛事之城、推进‘体育+旅游’深度融合持续赋能加力。”

“普陀原本的篮球氛围就很浓厚,不仅走出了曾效力国青队、CBA的职业球员邓力,民间乡村篮球赛开展得也十分热闹,区里大大小小的篮球场是体育馆里人气最旺的地方。而且篮球运动观赏性强,群众性参与度高,易于开展,这对于我们这样的海岛型区县来说,十分合适。”

随着一支支队伍的到来,一场场比赛的开展,这次篮球冬令营,不仅让海岛渔民文化被更多人知晓,也让外来的游客、网络上的观众一次性看遍了海岛渔村特色,更加了解舟山普陀。”

2024年,让我们奔赴山海,去普陀赴一场篮球之约。